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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ 
  
1. Ενημέρωση εφ΄όλης της ύλης. 
2. Ανάθεση αρμοδιοτήτων στα μέλη ΔΣ 
3. Οικονομικός απολογισμός Συνεδρίου και 
οικονομική κατάσταση ΟΜΟ 
4. Κατάσταση στην Ελλάδα και πρωτοβουλίες 
5. Νέα σχολική χρονιά και δάσκαλοι γλώσσας 
6. Διάφορα 
 
 

26 Μάη 2011 
 

Ν. Μπάρκας 
 

Πρόεδρος 
ΟΕΚΑΙ 

Η συνεδρίαση ανοίγει στις 12 το μεσημέρι. Είναι παρόντες οι εξής σύμβουλοι: 
Μπάρκας, Κορίνθιος, Παπασταύρου, Ευαγγελάτος, Σολωμός. Απουσιάζουν οι 
σύμβουλοι Μηλίτσης και Αναστασόπουλος που είχαν παρουσιάσει εμπρόθεσμα 
δικαιολογητικό και οι Μαντζαρλής και Μαρκάκη που επίσης δικαιολόγησαν την 
απουσία τους. Παρευρίσκεται στη συνεδρίαση ο Στέλιος Τυρογαλάς, πρώην 
αντιπρόεδρος και γραμματέας της Ομοσπονδίας επί σειρά ετών. 
Αποφασίζεται ότι οι προσεχείς ημερομηνίες συνεδρίασης του Δ.Σ. θα είναι η 30 
Ιουλίου και η 24 Σεπτεμβρίου. Ταυτόχρονα  οι σύμβουλοι συμφωνούν να 
δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα τα Πρακτικά των συνεδριάσεων και να 
δημοσιευτούν τα Πρακτικά του πρόσφατου Τακτικού Συνεδρίου. Ο Ευαγγελάτος 
θα εκσυγχρονίσει την ιστοσελίδα της ΟΕΚΑΙ και θα αναλάβει την επιμέλεια της 
ενημέρωσης. Πρέπει επίσης να παραδοθούν σε ηλεκρονική μορφή τα Πρακτικά 
του Συνεδρίου στο Γραμματέα. 
Ο Πρόεδρος ενημερώνει για την περίοδο από το Συνέδριο μέχρι σήμερα. Ζητά να 
ελεχτούν τα οικονομικά της Ομοσπονδίας για να εξακριβωθεί πόσες συνδρομές 



έχουν κατατεθεί από τις Κοινότητες. Παρουσιάζει τα αποτελέσματα της 
συνάντησης του Εκτελεστικού με τον Υφυπουργό Δόλλη στις 11 Μάη στη Ρώμη. 
Ο ΥΦΥΠΕΞ δήλωσε ότι θεωρεί σημαντικό το ρόλο της Ομοσπονδίας για την 
ανάπτυξη καλής συνεργασίας με το Ιταλικό Κράτος, το Βατικανό και δημιουργίας 
έντονου φιλελληνικού κλίματος στην Ιταλική Κοινωνία. Ο ίδιος προανήγγειλε μια 
Ημερίδα για την Ελλάδα στη Ρώμη με τη συμμετοχή διανοουμένων, 
επιχειρηματιών και πολιτικών της Ιταλίας. Επίσης έκανε γνωστό ότι η Ελλάδα 
θεωρεί την Ομοσπονδία πρωταρχικό σύνδεσμο με τις Ελληνόφωνες Νησίδες του 
Νότου και όλες τις διασπορικές ιστορικές εστίες. Σύστησε να συνταχτεί από την 
Ομοσπονδία μια δράση για τις Ελληνόφωνες μειονότητες της Ιταλίας. Ο ΥΦΥΠΕΞ 
ανήγγειλε μια ανασυγκρότηση του ΣΑΕ σε νέα πλαίσια. Είπε επίσης ότι η 
οικονομική κρίση δεν επιτρέπει πλέον σπατάλες και ότι η διασπορά πρέπει να 
στηριχτεί στις δικές της δυνάμεις από δω και πέρα. Ωστόσο η Ελλάδα θα στηρίξει 
οικονομικά τα πολιτιστικά προγράμματα της Ομογένειας που θα παρουσιάζουν 
εθνικό συγκυριακό ενδιαφέρον. Ανακοίνωσε ότι γίνεται μια προσπάθεια σύνταξης 
Ομογενειακών Συντεχνιακών Μητρώων  (Διανοουμένων, Επιστημόνων, 
Καλλιτεχνών, Επιχειρηματιών, Εμπόρων, Εστιατόρων κ.ο.κ.). Στο θέμα  της 
γλωσσικής εκπαίδευσης της νεολαίας, τόνισε ότι πρέπει να αναλάβουν αυτήν την 
προσπάθεια οι Ομογενείς εκπαιδευτικοί που θα αμείβονται από την Ελλάδα με 
ωρομίσθιο. Επίσης συμφώνησε με την πρωτοβουλία της Κοινότητας της Νάπολης 
να αναγνωριστεί η εθνική προσφορά δύο επιφανών Ομογενών και είπε ότι έχει 
δρομολογηθεί τη διαδικασία για  να τους αποδοθεί εύφημη μνεία από την 
Ελληνική Πολιτεία. 
Η σύμβουλος Παπασταύρου θα αναλάβει τη χαρτογράφηση των σχολικών 
τμημάτων γλώσσας που λειτουργούν στην Ιταλία. 
Η Ομοσπονδία θα είναι πάντα παρούσα στις εκδηλώσεις των Κοινοτήτων, όπως 
και στην προηγούμενη διετία. 
Το Δ.Σ. αποφασίζει να εκμεταλλευτεί την πείρα Ομογενών σε διάφορους τομείς 
και συμφωνεί να ζητήσει από την Κυρία Μ. Χαπαλόγλου να προσφέρει και στο 
μέλλον τις υπηρεσίες της για τη στερέωση του Δικτύου Νεολαίας Ιταλίας. Επίσης 
θα ζητηθεί από τους Ομογενείς Γ. Κουντούρη και Στ. Τυρογαλά να συνεχίσουν τη 
συνεργασία τους με την Ομοσπονδία στο πλαίσιο της ένταξης των ομογενειακών 
κοινοτήτων του Νότου και του Βορρά αντίστοιχα στην Ομοσπονδία. 
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